

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Año IV En Alicante, un mes. 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

Viernes 26 de Julio de 1907

REDACCION Y ADMINISTRACION
SAN FERNANDO, 34, BAJO
La correspondencia al Administrador
Teléfono n.º 124
Apartado n.º 25

Núm. 929

DOS EDICIONES DIARIAS NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Entre niños precoces, que a los trece años de su vida se tiran desesperados a un pozo; no sin escribir antes una carta para el señor juez de guardia y mentiras estupendas que los periódicos nos colocan todos los días para ver de dar amenidad a las hojas, de a cinco céntimos, no salimos del asombro en que nos tiene metidos la irregularidad de la existencia humana en este siglo xx de nuestros más grandes pecados.

Hoy he leído que dos chauffeurs de distintas casas constructoras de automóviles, se han desafiado en virtud de la competencia mercantil que las dos fábricas se hacían. Pero se han desafiado de un modo original y completamente nuevo. Montado cada uno en un automóvil de la casa respectiva, se embistieron furiosamente a toda velocidad, con el objeto de que la gente—el desafío se verificaba en un road de la población donde suceden cosas más extraordinarias, Nueva York—con el objeto, repito de que la gente viera y juzgara la solidez de los carruajes.

El choque dicen que fué tremendo, quedando ambos vehículos completamente destruidos; lo cual no vino a demostrar otra cosa sino que todo automóvil, sea de la marca que quiera, se hace añicos en cuanto recibe ó da un buen testarazo.

Milagrosamente, los chauffeurs quedaron ileso y la gente os abucheó de lo lindo por el negativo resultado de la competencia, sin perjuicio de que la policía les echará mano y aun se la sentara por el bárbaro modo de hacer el reclamo comercial.

Yo no sé si esto que he leído será verdad, ó procederá de la fantasía de un periodista aburrido.

Otro caso despanpanante es el ocurrido en una pequeña villa de la Calabria, según refiere un diario madrileño. El alcalde de dicha villa estaba harto de su mujer y ésta no estaba tampoco muy contenta con la primera autoridad popular. Puestos de acuerdo ambos conyuges, se desafiaron a muerte, con el objeto de que el superviviente pudiera quedar tranquilo y volverse a casar si quería. El desafío era tan original ó más que el de los automobilistas.

Consistían en meter una víbora en el lecho conyugal y acostarse después ambos esposos. El que primero fuera picado debía morir sin solicitar auxilios de nadie.

El otro quedaba libre para siempre. El desafío se llevó a cabo; pero al sentirse picado el marido comenzó a pedir socorro, contra todos los pactos y condiciones del duelo, siendo socorrido inmediatamente por los vecinos, que, horrorizados, contaron el caso a la justicia.

Tampoco respondo de la autenticidad del relato. Me escaman las noticias de verano y hasta que no llegue el invierno no creo una sola palabra de lo que nos cuentan los periódicos.

A propósito del nuevo "Syllabus"

Muchas personas se imaginan que la palabra *Syllabus* es un término consagrado desde hace siglos por la lengua de la Iglesia, y no es así.

Nuestros lectores saben que esta palabra significa simplemente *catálogo* ó *colección*, y que ha sido empleada oficialmente una sola vez por la Iglesia, para designar los documentos que el Cardenal Antonelli, en nombre de Pío IX, envió a todos los Obispos del mundo, el 8 de Diciembre de 1864, bajo ese título, que se ha hecho histórico.

«Catálogo (*Syllabus*) que abraza los principales errores de nuestro tiempo, y que están señalados en las Alocuciones Consistoriales, Encíclicas y otras Letras apostólicas de nuestro Santísimo Padre el Papa Pío IX.»

«Siguen las 80 proposiciones censuradas.»

Cuando apareció el *Syllabus* de Pío IX, se desencadenaron contra él las furias de los impíos, y aun algunos católicos, y tan tibios declan que no estaban conformes con la condenación de ciertas proposiciones.

La prensa liberal se desató también en injurias contra aquel admirable documento y tergiversó muchas de sus proposiciones, sistema que sigue empleando en la actualidad.

Un periodista francés dice que la proposición vigésima tercera del *Syllabus* de Pío IX está concebida en estos términos: «Los Papas pueden hoy, como siempre, deponer a los reyes y regalar a quienes les parezca naciones y reinos.»

Y esto entre comillas, como si fuese copia literal de la proposición, la cual realmente dice que «está prohibido enseñar que los Romanos Pontífices y los Concilios Euménicos han traspasado los límites de su poder, han usurpado los derechos de los príncipes y se han engaña-

do en la definición de las verdades dogmáticas y morales.»

Compárense los dos textos, y véase hasta dónde llega la buena fe de los periodistas liberales.

También ahora la prensa liberal tomará pie de éste que ha dado en llamarse, quizá con impropiedad, Nuevo *Syllabus*, para disparatar contra el catolicismo.

Ya *El Liberal* de Madrid ha roto el fuego en España contra él, diciendo que ha coincidido con el movimiento de protesta de algunos católicos alemanes contra la Congregación del Índice.

El Liberal debe figurarse que un documento pontificio de la importancia del presente, se escribe como un artículo de periódico, como un suelto de polémica ideado en el gabinete de redacción entre cigarro y cigarto; y que si hoy un católico en cuestiones de conducta ó de dogma no sigue las enseñanzas de la Iglesia, se le dispara mañana un *Syllabus* arreglado en veinte y cuatro horas.

Elogia *El Liberal* a los católicos (¡) que piensan y escriben sin esperar la venia del Índice; y por fin, suelta el trueno gordo, queriendo presentar en contradicción «los dogmas de los Pontífices Pío IX y Pío XI.»

¡Infeliz periódico, que no sabe, ó no quiere saber, que los dogmas de la Iglesia no se han contradicho jamás!

Pero la cuestión está en dar aire a las calumnias, y hacer vacilar en su fe a algún católico incauto *ilustrado*, de los que leen la prensa liberal y hacen caso de sus afirmaciones.

El documento publicado por Pío X, «trama luz vivísima, como todos los emanados de la Cátedra de la verdad, y todos los católicos, despreciando las insidias de los sectarios, lo recibimos como un faro que nos alumbró los caminos presentes, entenebrecidos por la confusión y el error.»

A. B.

SECAR LA FUENTE

Esta es la fórmula y este es el plan regionalista.

El centralismo ha dado nacimiento a una fuente en Madrid con ocho caños uno en cada ministerio, cuyos veneros somos nosotros. Los partidos son los caducos por donde va a los caños el agua de los veneros, como también, los canales que desde los caños reparten el agua a los privilegiados de la nación, que son los

caciques y sus secuaces, alma de los partidos. Sólo no hay agua para los que trabajamos y pagamos, que morimos abrasados de sed, de sed material y de sed de justicia.

Pues sequemos la fuente. La vida regional la sacaría en el acto de tomar movimiento y acción.

Trocado el modo de gobernar, con un jefe del Estado que reine y gobierne, pero que no intervenga, sino en los asuntos de interés común de las regiones, cada una de éstas disfrutaría del agua que en ella mana, y nos sorprenderíamos de la abundancia en que repentinamente nos veríamos anegados al librarnos de tantas sanguijuelas como nos chupan el jugo.

Cuentan que el emperador de Alemania dijo en el examen de un chico de la escuela que la nación más rica del mundo es España, pues hace muchos años que está haciendo cuanto puede por arruinarse, y aún no lo ha conseguido.

Tenemos vida. Aprovechémosla; más no para unos pocos, sino para todos por igual.

—Es que en instituyendo el regionalismo los hombres van a ser ángeles?

—¡Cal! Ni pensar. El hombre será siempre un mal bicho, entretanto que lleve el pecado original a cuestas, que lo llevará mientras el mundo sea mundo; pero simplificando la administración con el regionalismo, no habrá ya dónde comer y pondremos cortapisa al apetito de los políticos que es el que no nos deja pararnos a vivir.

Administrémosnos como cualquier comerciante, que con poca gente y pocos gastos como una administración casera; y en los Ayuntamientos fuera empleados, fuera gente, fuera consumos, que no haya donde chupar, ni una sola gota de agua que sorber, y así como ahora todos se matan por ser concejales y alcaldes y diputados, no sólo de balde, sino poniendo dinero encima, lo cual es chocantísimo, entonces habrá que llevar a los concejales y diputados con una pareja de la Guardia civil a tomar posesión.

Animo, pues. La enfermedad es conocida y el remedio palmario. Pongámoslo por obra con urgencia, que no hay otro y es infalible: *secar la fuente.*

AMANCIO MESEGUER.

Horrores del calor

Desde Nueva York dicen que el calor ha hecho su aparición en términos tan

alarmantes y terribles, que de primera intención ha hecho más víctimas que una epidemia.

Entre los trabajadores y empleados de oficinas y talleres, los casos de insolación con caracteres de gravedad extrema ascienden a muchos millares.

Los hospitales están llenos y en algunos barrios las calles parecen hoy campos de batalla, por el incesante ir y venir de las ambulancias sanitarias conduciendo enfermos a montones.

Los caballos caen asfixiados como heridos por el rayo.

Un solo dato puede dar idea de estos rigores de la temperatura.

Se celebraba una procesión a la que asistían próximamente diez mil personas.

El trayecto era corto y no obstante antes de recorrer una mitad los fieles cayeron al suelo desplomados más de tres mil.

Los ataques eran de una violencia extraña. Cinco hombres murieron de repente y otras veinticinco personas estaban agonizantes.

Las gentes abandonaban la capital huyendo de aquel infierno.

Fallo trascendental

EL MILLAR DE LAS CONGREGACIONES
París.

El Tribunal Supremo ha declarado válidas las hipotecas consentidas por las Congregaciones no autorizadas anteriormente a la ley de 1901, imponiendo a los liquidadores la obligación de reembolsar por personas declaradas judicialmente interpuestas, siempre que conste que han obrado de buena fe.

Este fallo trascendental, pendiente de casación hace seis años, resuelve en favor de los católicos y en contra del Gobierno la más grave de las cuestiones materiales planteadas por la ley de 1901, pues la inmensa mayoría de las Congregaciones había hipotecado sus bienes por la totalidad del valor anteriormente a dicha ley.

Con este acto de justicia inapelable, queda reducido a humo el millar de las Congregaciones.

LAS RUINAS DE NUMANCIA

Continúan en el lugar donde se supone se levantó la ciudad de Numancia, los trabajos de excavación.

la cárcel al tribunal, donde se les sometía a interrogatorios de los cuales nos quedan preciosas muestras en las Actas proconsulares de los Mártires tales como eran extendidas por los secretarios ó actuarios del tribunal.

A veces discutía el juez con el acusado, pero siempre que iba inferior; si bien los que sufrían el interrogatorio se limitaban por lo general a reiterar a cada pregunta su profesión de fe cristiana.

En la mayoría de casos, sin embargo, se limitaba el juez a preguntar:

—¿Eres cristiano?

Y al oír respuesta afirmativa, pronunciaba sentencia capital.

Pancracio y sus compañeros fueron conducidos ante el juez y como solo faltaba tres días para los públicos espectáculos en los que debían ser expuestos a las fieras, tratábase de condenarlos sin dilación.

—¿Quién eres?—preguntó el prefecto a uno de ellos.

—Un cristiano por la gracia de Dios.

—¿Y tú?—preguntó a Rústico.

—Un esclavo del César; pero desde el momento que profesé el cristianismo recibí la libertad del mismo Jesucristo, y por su gracia y misericordia participo de iguales esperanzas que esos otros a quienes tenéis delante.

Volviéndose el juez a un sacerdote llamado Lu-

de encontrar allí mejor manutención y más cómodo albergue que el suyo; y para persuadirse de ello basta visitar las dos ó tres que aún existen. Una breve descripción de la que hemos mencionado bastará para que el lector forme una idea de los tormentos porque pasaban los confesores de Cristo antes de sufrir el martirio.

La cárcel Mamertina está compuesta de dos estancias cuadradas subterráneas, una debajo de otra, con una sola abertura redonda en cada bóveda, por donde tenían que penetrar la luz, el aire, los alimentos y hasta los presos. Cuando el piso superior estaba lleno de éstos, hartó podíamos imaginar qué cantidad de aire y de luz podía penetrar hasta el inferior. No había allí otro medio de ventilación, de comunicación ó de acceso. En las paredes, construidas de enormes bloques de granito, hallábase aún vestigios de fuertes anillos de hierro a los que eran amarrados los presos, aunque a muchos de éstos se les tendían en el suelo con los pies metidos en un cepo. Por un refinamiento de crueldad los bárbaros opresores, para aumentar las ya insostenibles incomodidades del húmedo suelo, esparcían por él pedruzcos de hierro ó de vasijas rotas, y este era el único lecho en que podían descansar los cristianos sus doloridos miembros.

La justicia romana exigía, no obstante, que se observaran algunas formas exteriores de legalidad, y de ahí que los cristianos fueran conducidos desde

infernally y adelantándose bruscamente.—A mí sí me interesa averiguar algo.

Su voz hirió los oídos del desconocido, quien volvió el rostro.

Con mirada feroz como la del tigre que furioso se arroja sobre su presa, Corvino echóse encima y agarrándole por el brazo aulló:

—¡Pancracio, si no te escapas ahora!... ¡Al instante, vengán grillos y cadenas!



En Elche

Corrían las doce del día 24 cuando el señor Alcalde D. Manuel Pomares Garofa, tuvo a bien pasar atentos besalamanos invitando á todas las corporaciones, entidades y personas más distinguidas, para que, á las seis de la tarde, acudieran á la Casa Ayuntamiento con el objeto de recibir á la Serenísima señora doña Isabel de Borbón, infanta de España.

En el pueblo comenzó á notarse regular animación desde las cinco. El Alcalde publicó una alocución, y el semanario local La Semana publicó un extraordinario del que nos parece oportuno copiar estas palabras: «De todos nuestros visitantes, (se refiere á los de estirpe real), guarda la Historia palabras de encomio y de admiración para este hermoso y olvidado rincón, tan privilegiado por la naturaleza, y tan olvidado y descuidado por los hombres.»

Nos hemos permitido subrayar las últimas palabras porque en esta ocasión se ha puesto de manifiesto más que nunca el escaso interés que por las cosas de nuestra querida ciudad tienen los políticos de oficio encargados de la administración de su hacienda, de la conservación de su fama y de la continuación de sus glorias.

Conste, ante todo que nosotros respondimos á la invitación como periodistas y jamás como políticos; por esto precisamente, respondiendo á lo debido de nuestra misión seremos escrupulosos en la verdad al relatar lo acaecido con la imparcialidad que el asunto y público requieren.

A las seis en punto partía de la plaza Mayor la banda de música, poco después subían á sus respectivos carruajes los invitados, entre los que pudimos ver á los señores Jueces de Instrucción y Municipal, Fiscal, Subdelegado de Medicina y Farmacia, notario D. Juan Ferrer, abogados D. José Semperé y D. Juan Vicent, procuradores D. Andrés Botella y D. Joaquín Aznar, capitán de la guardia civil D. José Aguirre y teniente de la reserva D. Antonio Pascual y otros varios.

Del elemento oficial de nuestro muy flustre Ayuntamiento solo asistieron el señor Alcalde, el Secretario y tres consejeros que fueron: D. Juan Bautista Javaloyes, D. José Alemany y aun este señor parece que tenía interés en hacer constar que iba como representante, no del Municipio, sino de la Comunidad de Labradores.

Entre los periodistas representaban á La Semana los Sres. Sánchez y Pérez y O. Her. Ido de Elche los Sres. Niñoles y Mari. á La Correspondencia de España D. Waldo Ruiz, á Diario Universal, el Sr. Gran, á los periódicos del trust argemino que D. Lorenzo Fenoll y El Correo Español y La Voz de Alicante quien esto escribe.

Por la carrera se veían algunas colgaduras y en el Puente del Rey había gran muchedumbre, si bien podía notarse la gente que de Elche se ha asentado en estos días.

A las siete y doce minutos el disparo de una bomba trueno anunciaba que el automóvil ocupado por S. A. estaba á la vista y tres minutos después saludaba á

A sus distinguidos alumnos la simpática Srta. María Ruzofa y al joven D. Rafael Rodés Fajardo, le auguramos brillante porvenir si siguen sus estudios con el entusiasmo que hasta hoy. Y á todos les damos nuestra más cumplida enhorabuena y les deseamos nuevos triunfos.

El viaje de la Infanta Isabel

En Dolores

A las dos y media de la tarde llegaron á la casa consistorial los señores concejales y demás invitados al recibimiento de la serenísima señora doña Isabel de Borbón.

El telégrafo anuncia á las cinco y media la salida de Torrevecija de la popular infanta y con este motivo se pone en marcha la comitiva que ha de recibirla, acompañada de la banda de esta villa.

El pueblo que durante todo el día había ocupado la plaza de la Constitución y calle de Isabel II, que habían sido adornadas artísticamente, las invadieron por completo.

La impaciencia crecía por momentos, cuando á las seis se distinguió á lo lejos el automóvil que la conducía y las campanas anunciaron su llegada.

A las seis y diez llegó el automóvil y á los acordes de la marcha real la comitiva saludó á la infanta, duquesa de Nájera y Sr. Coello y el pueblo, con sus vítores y aclamaciones, demuestra un amor profundo á la familia real.

La infanta, hace presente á las autoridades que le es imposible permanecer mucho tiempo en ésta, pues á las ocho ha de entrar en Alicante.

En vista de ello se ordena á la multitud el pronto despejo de la calle y el vehículo despacio se dirige al templo de Nuestra Señora de los Dolores, en donde bajan tan egregias damas y secretario, que son saludados por una comisión de señores que en el mismo momento oró brevemente y, después, contempló el estilo del templo y las imágenes de San Antón y Virgen María, debidas al cincel del inmortal Salzillo.

Como le era imposible detenerse más tiempo no pudo pasar al ayuntamiento, en donde le estaba preparado un espléndido lunch, y el digno secretario del mismo D. Cayetano Alonso, obsequió á S. A. y duquesa de Nájera con dos preciosos bouquets que les presentó y que aceptaron con mucho gusto.

Acto seguido entregó al alcalde cierta cantidad para los pobres; se despidió de las autoridades, comisión de señoras y de la multitud, y salió para Elche en medio de entusiastas aclamaciones, el automóvil, que á los pocos momentos se había perdido en una inmensa nube de polvo.

El Corresponsal.

sas de moros y cristianos que tomaron parte en las festividades dedicadas á su patrono San Hipólito.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda las últimas novedades en el artículo. Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

Acompañada de su familia ha salido para Benidorm, la señora doña Ana Roig, viuda de Ruzafa.

Un concierto

Por tratarse de la notable profesora de piano señorita Emilia Miquel y sus aventajados discípulos señorita María Ruzafa D. Rafael Rodés, vamos á ocuparnos si quiera sea brevemente del triunfo que han obtenido en el concierto que tuvo lugar el 19 del corriente mes.

El programa, admirablemente ejecutado, fué el siguiente:

- PRIMERA PARTE
Le Rovet d' Ophale (Poème symphonique).—Saint-Saëns.
Serenade espagnole.—Muldex.
A dos pianos por las señoritas Miquel y Ruzafa.
Duo symphonique.—Godard.
Souvenir de Málaga.—Muldex (á dos pianos por la señorita Miquel y el señor Rodés.)
Balada en sol menor.—Chopin (por la Srta. Ruzafa.)
Polonesa.—Chopin (por el Sr. Rodés.)

SEGUNDA PARTE

- Serenata.—Ketten.
Capricho.—Daquin.
Mazurka.—Chopin.
La fièvre.—Raff.
Estudio.—Scriabini.
Rapsodia.—Liszt.
La Srta. Miquel estuvo inspiradísima.
La Srta. Ruzafa supo arrancar al piano delicadísimas notas, interpretando con maestría las obras que le fueron designadas, especialmente la «Balada» de Chopin.

El Sr. Rodés, lleno del entusiasmo que siente por la música, tocó admirablemente la «Polonesa» de Chopin y el «Dúo sinfónico» de Godard, despertando en el escogido auditorio gran interés, pudiendo predecir que ha de ser un gran artista en tiempo no lejano.

El triunfo obtenido por la señorita Miquel en el concierto que nos ocupa, será uno más entre los muchos con que ya cuenta esta notable profesora en su brillante carrera.

Terminados ya los exámenes de los sargentos de la guardia civil, se ha empezado á hacer en la Dirección del benemérito instituto la propuesta de ascensos de los aprobados, con inclusión de los destinos que se les confieren, para que ascensos y destinos sean aprobados en una sola propuesta.

El Ayuntamiento de Madrid subasta la ejecución de las obras y el suministro del material necesario para el saneamiento del viaje de aguas denominado del Alcubilla.

Se ha cursado al Rectorado el expediente de D.ª Rosalina Mora solicitando la vacante de viñas de Jaldón, con 825 pesetas.

Ha sido nombrado juez municipal suplente de Creyillente el exalcalde de dicha villa D. Francisco Gallardo Quesada.

Según noticias recibidas de la corte el ministro de Hacienda ha desistido de aplicar la tributación de utilidad á los procuradores, á quienes sencillamente se les recargará un diez por ciento la cuota que hoy satisfacen en concepto de industria.

Algunos vecinos de la calle de Torrijos nos denuncian que en la casa núm. 56 de dicha calle, se promueven diariamente formidables escándalos, profiriendo palabras obscenas.

La Junta central de Instrucción ha acordado la devolución de cantidades devengadas á los herederos de doña Manuela Santos Martínez; la mejora de clasificación de doña Dolores Pérez Zaragoza y la mejora de pensión de doña Saturnina López Soler, de Sax.

El Rectorado de Valencia ha devuelto la instancia de D. Miguel Segura, de Denia, pidiendo la Escuela de Albacete, por haberse hecho ya el nombramiento de otro maestro.

En el regimiento infantería de Vad-Ras se hallan vacantes cuatro puestos: dos á clarinete, una á saxofón y otra á bombardino.

Ha hecho su presentación de despedida en el Gobierno militar, el comandante de infantería D. Máximo Carturia Guimbeau, que marcha á Cartagena con objeto de incorporarse á su destino.

Han sido autorizadas las Alcaldías de Pinoso y Cocentaina para satisfacer los gastos voluntarios de dos mil pesetas y quinientas pesetas respectivamente con el fin de atender á los gastos que se ocasionen en el primero de los citados pueblos como consecuencia de los festejos que se celebrarán en los días 7 al 10 de Agosto próximo en honor á la patrona la Virgen del Remedio y á los ocasionados en el segundo de los indicados pueblos con motivo de las compar-

sas de moros y cristianos que tomaron parte en las festividades dedicadas á su patrono San Hipólito.

NOTICIAS

El domingo á las siete oirá misa en la iglesia de San Francisco, la fuerza del regimiento de infantería de la Princesa, núm. 4.

La Sociedad de Excursiones Marítimas de Mahón ha acordado desistir del viaje de recreo que el próximo Agosto debía verificar á Génova el vapor «Isla de Menorca».

La Subsecretaría de Instrucción pública ha reconocido el crédito de 1902 á los maestros de esta capital.

El muy conocido «Bicarbonato de sosa químicamente puro» de farmacéutico Torres Muñoz, San Marcos, 11, Madrid, se vende en cajitas pequeñas y en latas más económicas, á 5 pesetas que se remiten por ferrocarril francas de porte á la estación de destino. Pídase en farmacias y droguerías.

Ha marchado á Pinoso el alumno de Ingenieros D. Francisco Yáñez Albert.

El Ayuntamiento de Barcelona anuncia la subasta para la construcción de 657 metros lineales del acueducto de Moneada.

En uso de licencia ha llegado á esta capital el primer teniente de artillería D. Gaspar Mira.

El segundo tercio de la guardia civil contrata por subasta el servicio de provisión de correajes que puedan necesitar las comandancias de este tercio.

Ha sido firmado por Su Magestad el Sr. D. O. en favor del doctor D. Martín Gómez Diaz.

EN SAN VICENTE se vende una casa con huerto. Razón: Horno, 49, en el mismo pueblo.

Nuestro querido amigo el ilustrado abogado D. José María Antón en atento B. L. M. nos ofrece su bufete en la calle de la Villavieja núm. 10, duplicado.

Agradecemos la atención y deseamos al joven letrado muchos éxitos en su brillante carrera.

Ayer se verificó en el redondel de esta plaza el desenganamiento de los seis novillos de los Traperos que se lidiarán el domingo.

El ganado no nos ha gustado ni á nosotros ni á la mayoría de los aficionados alicantinos.

ciano, tan venerable por sus años como por sus virtudes, le mandó adorar á los dioses y obedecer los decretos imperiales.

El anciano contestó: —Nadie puede reprendr ni castigar al que cumple con los preceptos de Jesucristo nuestro Salvador.

—¿A qué ciencias, á qué estudios te dedicas?

—He procurado instruirme en todos los ramos del sober humano; busqué la verdad hasta que la encontré, y la encontré en las doctrinas del Cristianismo, y por esto á ellas me adherí, por más que desagraden á los que siguen los extravíos de las falsas opiniones.

—¿Desdichado! ¿Qué atractivo puedes encontrar en tales doctrinas?

—El mayor de los atractivos, porque la doctrina cristiana es la única verdadera.

—Veamos qué doctrina es esa.

—Crear en un solo Dios, autor y criador de todas las cosas visibles é invisibles, y en Jesucristo, su único Hijo, anunciado por los Profetas, el cual vendrá un día á juzgar á todos los hombres; en Jesucristo, que predica la salud y concede la salvación á todos los que siguen su santa doctrina. Yo, débil y miserable criatura, no me considero capaz de hablaros dignamente de su infinita Divinidad: esto sólo es dado á los Profetas.

—Tú eres, por lo visto, uno de esos que embau-



XIX

El interrogatorio

Desde las Termas, Pancracio y otros veinte cristianos formando cuerda fueron paseados por las calles más públicas de Roma. Como apenas podían andar y las cadenas que estaban sujetas les hacían vacilar y tropezar á cada paso, sus conductores no solo les apaleaban sin piedad, sino que veían con indiferencia que los transeúntes abofetasen y ó bien les arrojasen piedras ó inmundicias, prediciéndoles á la vez las más soeces injurias.

Llegaron por fin á la cárcel Mamertina, en donde fueron introducidos á empellones y hacinados con otras víctimas de ambos sexos que aguardaban la hora de ser llevadas al sacrificio.

Las cárceles de la antigua Roma no eran ciertamente un lugar á donde el más miserable desventurado pudiese desear que le llevaran en la esperanza



la comitiva y ceda a la invitación del Alcalde que la ofrecía un nuevo carruaje tirado por dos caballos.

Las primeras palabras de la infanta fueron éstas: «¿Se puede ver la palmera?—Sí—Pues vamos» y en coche seguido de todos los demás, partió en veloz carrera.

Llegados al huerto del Capellán, la Infanta y sus acompañantes la duquesa de Nájera y el Sr. Coello, presenciaron la operación del corte de las palmas blancas, acto que gustó mucho a los ilustres viajeros.

Después admiraron el raro ejemplar de siete brazos, y les llamó la atención el hermoso cuadro que ofrecía a su vista la luna percibiéndose al través de los espejos palmerales.

Bajo un hermoso túnel de palmeras se había preparado el refresco con que el Ayuntamiento obsequiaba a la infanta. No queremos entrar en detalles porque lo del huerto nos recuerda las palabras antes subrayadas. Aquello fué un espectáculo. Los viajeros debieron salir muy complacidos por el hermoso espectáculo de la Naturaleza. De las personas y sus múltiples devanidades y ridículos incidentes no queremos hablar.

Partimos después y pasamos por el huerto del acaudalado propietario madrileño D. Domingo Bartolomé, donde paramos un momento.

Después manifesté a la infanta deseos de ver la estación por donde entrará su sobrino D. Alfonso, y se dió la vuelta al paseo, dirigiéndose por último al sun tuoso templo de Santa María.

No entró bajo palio por falta de concejales ó por sobra de imprevisión.

El altar mayor y el camarín de la Virgen estaban profusamente iluminados.

Aunque la infanta subió al camarín, oró ante la Virgen y preguntó su advocación por dos veces, se notaba en ella gran intranquilidad; indudablemente el cansancio y tal vez las contrariedades la tenían molestanda. De aquí la poca atención que pusiera en las ricas alhajas que el señor Cura le mostraba.

A la salida, como a la entrada, el órgano, pulsado por D. José Aznar, tocó la marcha real.

Desde su llegada a Elche se le tributaron a la Infanta toda clase de homenajes y el público la vitoreaba sin cesar. Los vivos dentro de Santa María fueron tantos que por la asociación de ideas venía a nuestra memoria el poco entusiasmo demostrado en otras ocasiones.

Al punto de subir al automóvil, ya en la carretera, manifestó la Infanta deseos de entrar en cualquier casa. Se la llevó a la caballeriza de D. Juan Cortés. Poco después montó en su carruaje y algunos minutos más tarde se perdió de vista.

Se lleva dos memoriales y se deja veinticinco duros para los pobres. No queremos terminar sin hacer constar que al acto no concurrió ninguno de los jefes políticos conservadores ni liberales. Ni siquiera el de la situación. Si esto es amor a la Dinastía venga Dios y lo vea.

Y en cuanto a los concejales debemos también decir que si se han creído que su misión consiste en obtener favores, y cuando éstos faltan poder abandonar los intereses del pueblo que tan indignamente representan, hasta el punto de exponernos al más inconcebible de los ridículos, se han engañado torpemente. El pueblo tiene ahora la palabra.

El Corresponsal

LLEGADA A ALICANTE

A las diez de la noche del miércoles, llegó a esta capital S. A. R. la infanta doña Isabel de Borbón.

Frente al Asilo que en el barrio de Benalúa tienen las Hermanitas de los pobres, esperaban las autoridades de esta capital, varias comisiones y numeroso público.

Apenas llegó el automóvil al expresado sitio, se apearon la infanta y los que la acompañaban.

En el carruaje del Sr. Vjudes montaron S. A., la duquesa de Nájera y el alcalde de Alicante, siguiendo varios vehículos que conducían a las autoridades y a otros señores, recorriendo la calle de Maisonave, Avenida del Dr. Gadea, Estplanada de España y paseo de los Mártires, hasta el Gran Hotel, donde penetró del brazo de nuestra primera autoridad municipal, haciéndole los honores una sección del regimiento de infantería de la Princesa, número 4, con bandera y música.

Inmediatamente salió la infanta al balcón, siendo ovacionada por el numeroso público que había frente al hotel.

Acto seguido le fué servida a la egregia dama la comida, sentándose a la mesa, además del alto personal que le acompañaba, los señores alcalde de Alicante, el coronel del regimiento de la Princesa y el capitán y teniente que mandaban la fuerza que le tributó los honores.

El día de ayer

Por la mañana a las once oyó misa en la insignie Colegiata de San Nicolás la infanta Isabel; ofició el M. I. señor Abad D. Modesto Nájera y López de Tejada, estando el templo totalmente ocupado de fieles.

S. A. no aceptó entrar en el templo bajo palio, ni ocupar el reclinatorio de honor que se le ofreció, aceptando una modesta silla.

Después de oír misa visitó el Asilo de Nuestra Señora del Remedio, el hospital civil de San Juan de Dios, la fábrica de tabacos, donde una operaria recitó una composición y le hizo entrega de una exposición, en que se le pide el ingreso de obreras en los talleres de la Compañía. Marchó luego al convento de las Oblatas redentoristas, verificándose solemnemente el acto de inaugurar el edificio del patronato para la represión de la trata de blancas, obra en la que, como oportunamente dijimos, ha intervenido activamente la Excm. Sra. doña Paula González de Carballada, viuda del general Díaz Moreno y vicepresidenta de dicho real patronato.

La infanta ha repartido muchas limosnas en metálico, oyendo muchas alabanzas por ello.

Por la tarde, a las tres, hubo recepción en el salón de sesiones del palacio consistorial, concurriendo al acto, que resultó solemne, las autoridades y personalidades más salientes de Alicante.

A las cinco y media próximamente estuvo en el Real Club de Regatas, siendo obsequiada la augusta huésped con un lunch después de presenciar una regata de yolas, que fué ganada por la «Alicante».

Después dió un paseo en la lancha «Gravina», acompañando a la Infanta la

Duquesa de Nájera, el Comandante de Marina y el Sr. Barón de Petrés que llevaba el timón.

También visitó S. A. los balnearios de la playa del Postiguet y después de cenar estuvo en el Teatro de Verano, presenciando la representación de «El maño».

El pueblo de Alicante ha tributado entusiastas y espontáneas ovaciones continuamente a la egregia dama.

En la punta del muelle de Poniente se quemó a las doce de la noche un castillo de fuegos artificiales y en los paseos de los Mártires y Méndez Núñez hubo verbenas que se vieron muy concurridas.

De los pueblos cercanos de esta capital han afluído infinidad de forasteros.

El tiempo ha sido hermosísimo, contribuyendo a dar mayor esplendor a los festejos.

Puede estar satisfecha S. A. doña Isabel de los alicantinos, pues ha sido objeto de continuas muestras de simpatía.

Hoy

A las nueve de la mañana de hoy ha salido para visitar el Santuario de la Santísima Faz y los baños de Busot la infanta Isabel.

Ha llegado al caserío a los pocos minutos de haber salido de esta capital en su automóvil de carretera.

En la Santa Faz ha obtenido una afectuosa acogida.

Ha permanecido con su nutrido acompañamiento, algún tiempo en la Iglesia donde se conserva la venerada Reliquia orando buen rato.

Desde allí volvió a montar en el automóvil y seguida de los otros vehículos análogos al suyo en que iban numerosas representaciones de esta localidad, se dirigió al famoso Sanatorio de Busot.

Allí ha permanecido hasta las once de la mañana en que ha regresado a esta población siendo esperada por numeroso público.

S. A. ha desistido seguir su viaje a la ciudad del Turia en automóvil, decidiéndose marchar en ferrocarril al medio día.

A la hora que escribimos estas líneas nos dicen que asisten a la estación a despedir a la serenísima señora las autoridades eclesiásticas, civiles y militares y representaciones de distintas entidades alicantinas y de pueblos limítrofes.

Una sección del regimiento de infantería de la Princesa hace los honores.

Y con esto queda terminada la reseña de la visita de la infanta doña Isabel de Borbón a Alicante.

**

En la recepción que ayer se verificó en el Ayuntamiento, hubo una nota especial, y es, la de no haber asistido más que un concejal, el Sr. Mandado.

La Provincia

SAN JUAN 23.—Dentro de unos días llegará a este pueblo, el cura del Salvador de Elche, que viene a pasar la temporada veraniega.

Han salido para sus posesiones de «La Cueva», la señora viuda de Sala y familia, y los Sres. de Seva, y Gosalbez.

Ha dado a luz un hermoso niño, la señora doña Caridad López Verdú, esposa del Cateático de la Normal de Sevilla D. Emilio Hernández.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Julio
26
SÁBADO

Santoral

San Pantaleón mártir y Santos Hermalao y Félix y Santos Julia y Faunda mártires. La misa y oficio divinos son de S. Pantaleón.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LAS ALMAS QUE ESTÁN EN PECADO MORTAL

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que os dignéis convertir las almas que están en pecado mortal.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Con oraciones y obras de celo, trabajar por la conversión de los pecadores.

Cultos

Colegiata.—A las ocho y media horas ras canónicas y misa coventual.

Por la tarde, después del coro, se rezará el santo Rosario a nuestra patrona la Virgen de los Remedios.

Santa María.—A las ocho y media misa coventual.

San Juan Bautista (barrio de Benalúa).—Los domingos y días festivos, misas rezadas a las siete y a las diez.

San Francisco.—El próximo domingo la Congregación de Nuestra Señora de la Fé celebrará solemne función mañana y tarde para conmemorar el aniversario de su fundación por la mañana a las ocho Misa de Comunión General en la que se repartirán estampas; a las nueve y media Misa solemne con exposición de S. D. M. en la que predicará el M. I. Sr. D. Manuel Loreuño Penalva canónigo de la Colegiata de San Nicolás.

Por la tarde a las cinco y media dará principio con la Estación Mayor, Trisagio cantado, Letanía y Crédido, estando el sermón a cargo del M. I. Sr. Abad que dará la bendición a los fieles, terminando con la Reserva y Salve cantada.

Misericordia.—Todos los días a las siete Misa rezada. Al toque de oraciones Santo Rosario.

Los domingos a las seis Misa primera a las ocho y media Misa mayor.

Por la tarde a las cinco santo Rosario. En las demás iglesias, los de costumbre.

AL CORSÉ DE PARÍS

Las señoras deben convencerse: para vestir con elegancia es preciso elegir uno de nuestros modelos, construidos en París por medio de patronos cuidadosamente estudiados, bajo el doble punto de vista de la higiene y de la belleza.

El talle femenino adquiere con el corsé de París toda la gracia y delicadeza de la forma Luis XV, sin peligro ninguno por la salud.

Podemos asegurar que esta marca, conocida universalmente, posee los mejores modelos fabricados hasta el día, y cuando una señora elegante escoja uno de nuestros modelos, tenemos la certidumbre de que no usará otros jamás.

Corsé corte consetera últimos modelos creación de la casa.

Primera marca del mundo.—Elegante, Arte y Belleza.

Depósito exclusivo, GIMENEZ HERMANOS, 3 Plaza Castelar, 3.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

Información Telegráfica

Madrid 26 (8)

La fiesta del Patrón

En toda España se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta del santo Apóstol.

Fiesta militar

El arma de caballería ha celebrado también con gran pompa la fiesta de su patrón.

Hubo grandes funciones religiosas y después espléndidos banquetes, en los que conaternizaron jefes y oficiales, suprimándose los ridículos brindis.

Como de costumbre, a la tropa le fué servido rancho extraordinario.

En Barcelona

Hubo misa de campaña en el Parque, asistiendo los regimientos de Montesa y Numancia, presididos por el capitán general de la región y su brillante Estado Mayor.

En Santiago

Revistieron inusitado esplendor la procesión y las demás funciones religiosas.

La concurrencia fué enorme, siendo las fiestas de este año de las más lucidas.

El acto de la ofrenda del rey al santo, fué tan edificante como siempre.

Madrid 26 (8:35)

El domingo en los alres

El número aerostático del programa de fiestas de Valencia ha resultado muy vistoso y de interés.

El capitán de ingenieros señor Kindelan se remontó a una altura asombrosa, perdiéndose de vista con rumbo al mar, proponiéndose sin duda descender en Baleares admirando su arrojo.

Paseo triunfal

La escuadra japonesa es muy agasajada en Brest.

También se espera que en San Sebastián consigam gran admiración los vencedores de los rusos que tanto han progresado en poco tiempo.

QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando 34.

Recomendamos como los mejores carbones en todas clases, los que se expenden en la carbonería de la calle de los Angeles núm. 9.

Véase el anuncio que aparece en nuestra plana.

GUAYÚ

Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a Coig, Arroyo y C., Sociedad GUAYÚ Orihuela (Alicante).—De venta: comercio de LEOPOLDO ASENSIO, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

EL CRÉDITO

Rafael Terol, 2.º

Dinero: Sobre alhajas, géneros, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que tengan valor.

Dinero: al comercio, propietarios, y sobre anticresis, con una sola firma.

Dinero: a militares, empleados de plantilla, clases pasivas y demás.

Dinero: sobre papeletas de la Caja de Ahorros.

NOTA.—Desde el día 1.º de este mes la casa cobra la mitad del interés que cobraba antes.

Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de EL CRÉDITO ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar operaciones.

Plaza de Toros DE ALICANTE

SE VENDE ESTE EDIFICIO

Precio: 175.000 Pesetas

Para más informes, Aduana, 4

AURORA COMPAÑIA DE SEGUROS

Capital: 20.000.000 de pesetas

Estación, 5.—(Edificio de su propiedad)—Bilbao. Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel del Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANTÍA A LA VISTA DE SUS ASOCIADOS.

Representante en esta provincia, D. Valentín Aguirre, Calle Mayor, 2

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata a paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

NUEVA DE SOMBRERERÍA DE J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE

Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases y formas, para caballeros y niños.

ULTIMAS NOVEDADES EN SOMBREROS DE PAJA

FÁBRICA DE GORRAS Princesa, 12.—Alicante PRECIO FIJO

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha* y *Cabezo de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española. MAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China-Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Cumaná, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Balidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Balidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

TALLER DE ESCULTURA, TALLA Y DORADO

DE

FRANCISCO SAMBONET

CALLE CAMPANEROS, NÚM. 28, VALENCIA

El dueño de este taller tiene el gusto de ofrecer al público en general, un gran surtido de MARCOS FANTASÍA, TALLA, DORADO, ESCULTURAS, OLEOGRAFÍAS y demás objetos para el culto divino.

También se construyen Andas, de 75 pesetas en adelante; ídem retablos, Altares, Candelabros, Sacras y se restauran imágenes y decoran Templos.

El público que me favorezca con su confianza puede pedir dibujos ó fotografías y se convencerá del trabajo artístico y baratura del mismo.

LA WESTERN

Compañía inglesa de Seguros contra incendios y riesgos marítimos.—Fundada en 1851

Oficinas principales: TORONTO (Canadá) y LONDRES.—Banqueros: The Canadian Bank of Commerce, Bank of Scotland and Credit Lyonnais.

ESTABLECIDA LEGALMENTE EN ESPAÑA

Estado financiero en 31 de Diciembre del año 1906

Capital desembolsado	14.373.716 Pesetas
Primas anuales	20.337.632
SINIESTROS PAGADOS	292.572.806

Dirección para España y Portugal, Mayor, 7 y 9, Madrid.—Director: *Vfr do E. Villosd*.—Subdirección para el reino de Valencia y la provincia de Albacete Plaza de Tetuan, 18, bajos.—VALENCIA.

Delegación para Alicante y su provincia: LEANDRO NOGUERA PLÁ, calle Rafael Terol, 54, ALICANTE.

Esta Compañía emite pólizas de Seguros con la pérdida de alquileres a los inquilinos, durante la reedificación de las viviendas destruidas por el incendio.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

Compañía

SINGER

Máquinas para coser

Establecimientos para la venta ALICANTE: Mayor, 12 ALCOY: San Lorenzo, 16 ORIHUELA: Mayor, 9.

FERRETERIA, QUINGALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Capillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el Añejo estrilizado especial para convalecientes.

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.º MONOVAR

“Guayú,” EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp. Orihuela (Alicante)

Tienda de Tejidos

F. CANO SANZ

Mayor, 14

ALICANTE

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores á precios convencionales. Servicio gratis á domicilio.

CARBONERÍA:

CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 9

SOLUCIÓN DE

Clorhidrofosfato de Hierro

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías.

Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos.

Además de las excelencias indicadas, reune la de la economía.

MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copita de las de vino).

El CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente á la Posada de la Batsata.

Exclusivo

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia. Fábrica de sifones y gasetas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante.

NOVEDAD INGLESA
LA ZURCIDORA MECANICA
ZURCIR Y REMENDAR

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA.

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se permite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS en libranza del Gfo número 6 por sobre mensajero.

Depósito: *Patent Magic Washer*, Paseo de Orizuela, 97 BARCELONA



LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satulados, de todas clases. Papeles de embalajes en rollos y resmas. Sobres comerciales y de oficio, de todas clases. Resimillería. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles manipulados. Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

LA ACTIVIDAD

Sociedad anónima de crédito y seguro

DOMICILIADA EN PAMPLONA

Capital social 10.000.000 de pesetas.

Garantías 23.575.135'17 id.

(En 30 de Septiembre de 1906)

Seguros infantiles; Dotales; De Vida;

Vida y renta vitalicia á Plazo

Fijo; de Rentas vitalicias inmejoradas y especial para poder redimirse del Servicio Militar

Contratos vencidos y satisfechos más de 2.600.

Representante en la provincia: D. FAUSTINO OÑATE, Sagasta, 51.

FÁBRICA DE RELOJES

CARLOS COPPEL

Fuencarral, 27.—MADRID

CATÁLOGO GRATIS

ESPECIALIDAD

EN RELOJES DE PULSERA.